

被亲人遗弃后得到众多好心人的关爱,近日,在牡丹妇产医院的全力救助下——

# 脑瘫妈妈党晶晶顺利诞下满分宝宝

□记者 全景菁  
通讯员 刘秀华 文/图

2015年9月30日9时20分,脑瘫妈妈党晶晶在牡丹妇产医院顺利产女,母女平安!在洛阳媒体的关注、牡丹妇产医院的援助与社会爱心人士关怀下,这个在命运面前不屈不挠的女子终于如愿当上了妈妈!对于党晶晶及其家庭来说,健康新生命的降临可谓最大的幸运!

## 1 被遗弃与被关爱 尝尽冷暖初心不改

现年25岁的党晶晶是一名脑瘫后遗症患者,无法正常支配四肢,不能正常行走,有严重的语言障碍。她6岁时被亲人遗弃在三门峡火车站,几经辗转,在洛阳市儿童福利院安家、长大。刚到福利院时,因为不能站立、行走,她几乎每天都在地上爬来爬去,是小朋友们欺负和嘲笑的对象。晶晶8岁和12岁时,在好心人的资助下进行了两次下肢松解手术。随着身体的不断发育,手术效果逐渐弱化,至21岁时,晶晶已经无法正常行走。

2012年,经人介绍,党晶晶认识了比自己大13岁的王西龙。王西龙在幼年时的一场意外中面部被严重烧伤。晶晶说,很多人第一次看见面部烧伤的王西龙都很害怕,但是她一点都不怕,还跟他开玩笑。可爱的晶晶也让王西龙很有好感。就这样,两个身有残疾但渴望相依相爱的年轻人走到一起,并于2013年步入婚姻殿堂。

婚后,他们与同样身有残疾的王西龙的哥哥和母亲,共同生活在一个不足40平方米的老房子里。老弱病残的一家四口每个月靠不足2000元的低保过日子,生活举步维艰。王西龙和党晶晶想努力改变生活状况,但受身体条件的限制,始终未能如愿。

2015年年初,党晶晶发现自己怀孕了,全家人在欣喜之余也很担心。考虑到目前家庭情况无力承担妻子怀孕后的各种开销,添一个嗷嗷待哺的孩子家里更是雪上加霜,妻子的身体状况差,她能否顺利生产也是未知数,王西龙犹豫不决,但对新生命的渴望与对新生活的憧憬让党晶晶执意生下这个孩子。考虑到身体状况及遗传问题,从得知怀孕时起,夫妻二人就决定到附近的医院进行检查,每一项都不敢疏漏,但一次检查下来就要花掉他们近半个月的生活费,一家人为此愁云满面。



护士把刚出生的小雨擦净、包好



医护人员叮嘱产妇家属注意事项

## 2 始于爱的初见 救助脑瘫准妈妈党晶晶

2013年7月,《洛阳晚报》记者在网看到了一条求助信息,即将成为新娘的晶晶希望能穿一次婚纱。记者闻讯紧急行动,在晚报和好心人的帮助下,晶晶如愿披上婚纱。2015年4月,媒体对党晶晶夫妇的生活状况又进行了报道,呼吁好心人对其伸出援手。得知这对夫妻和这个家庭的情况,牡丹妇产医院主动提出为党晶晶进行孕期母婴保健和住院生产所有的检查、化验、手术,并提供药品等救助!

考虑到党晶晶行动不便,牡丹妇产医院决定定期派车接送党晶晶来院检查,党晶晶到院后

由导医推轮椅全程陪同,医院还定时给她送去牛奶和鸡蛋等营养品。

2015年4月16日上午,牡丹妇产医院的救护车前去接党晶晶进行首次孕检。走进晶晶位于老旧厂矿家属院的家中,一股腐朽发霉的味道扑面而来。她家中没有一件像样的家具,墙壁、灶台积有一层厚厚的油烟……虽然早有心理准备,但是第一次看到王西龙被严重烧伤的脸,医务人员还是一惊:脸上没有一块平滑的皮肤,左耳被烧平,一眼便能看到左耳洞;眼部皮肤被烧伤,眼珠显得尤为凸起……墙上挂着两人的婚纱照

照,照片里党晶晶仿佛不曾经历残障困苦,眼睛开心地眯着,幸福又可爱!

牡丹妇产医院妇产科主任任光铎教授说:“由于夫妻俩身体上的缺陷,医院要先了解胎儿是否健康,还要对党晶晶进行疾病排查,之后进行孕期全程跟踪,保证孕妇及胎儿的健康。”

据围产保健门诊主任范云珍介绍,医院将党晶晶标注为高危妊娠者,进行档案管理与追踪,为了精确地筛查胎儿有无隐形遗传缺陷,医生除了为党晶晶讲解孕期常规检查、排畸检查,还为之争取了免费做无创DNA检测的机会……

## 3 多学科会诊精益求精 党晶晶顺利产女

为保证党晶晶顺利生产,在晶晶怀孕“38+5”周时,牡丹妇产医院院长组织围产保健门诊、产科、麻醉科、护理部进行多学科会诊,对其孕期情况、分娩方式、分娩过程中可能出现的问题进行讨论。

考虑到党晶晶先天脑瘫造成的骨盆倾斜狭窄、双下肢活动受限、头盆不称、胎盘低置等多项指征,医生决定为其实施剖宫产手术。然而党晶晶步态异常,孕产又从未做过脊柱检查,不排

除其脊柱生理弯曲异常的可能,这将增加麻醉的难度。党晶晶孕期长期卧床,处于高凝状态,手术易导致深静脉血栓的形成。

经过3个多小时的讨论,各学科充分了解情况并做出相应的应急预案,俞梅院长指示必须全力以赴,保证手术成功。

9月30日上午10时,牡丹妇产医院手术室里传来一声婴儿响亮的啼哭,打破了门口的紧张气氛,等待的众人终于长舒一口气。党晶晶剖宫产分娩一体重2.52千

克的健康女婴!这个让人心疼的女子终于被幸运之神眷顾……

“我们有充分的手术预案,如果常规麻醉失败,就立即采用局部麻醉加静脉麻醉的方式,以保证术中麻醉效果及母子安全。由于党晶晶的胎盘位置较低,我们担心手术时大出血,也作了相应准备。手术进行得非常顺利,我们对产妇使用了进口缩宫素,产妇产中的出血量在正常范围内,目前产妇和宝宝的情况很好。”牡丹妇产医院产科主任禹爱琴说。

## 4 幸福来敲门 贫困残疾夫妇终圆梦

一些好心人在得知党晶晶产女的消息后,专程前来探望。大家都夸宝宝长得好看,王西龙兴奋不已,抱着乖巧可爱的女儿。这个面部被烧得几乎看不出容貌和表情的新爸爸激动地说:“晶晶喜欢‘小雨’

这个名字,她的小名就叫‘小雨’吧!”

生命欣欣向荣,源于爱的浇灌。目前,牡丹妇产医院已为党晶晶免去孕期检查、住院分娩、饮食、待产用品等全部费用,医院员工自发为其捐款6400元、

衣物近百件。我们希望有更多的爱心人士伸出援手。今后,牡丹妇产医院将继续支持公益事业,让更多女性拥有健康,让更多贫困、残障孕产妇圆梦。

党晶晶爱人王西龙电话:13937967790。